

● 14 грудня – День вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС

Відгомін Чорнобиля

День ліквідаторів офіційно встановили лише у 2006 році, в Україні його відзначають з 1986 року. Дату 14 грудня обрали не випадково. Рівно 35 років тому завершили будівництво саркофагу над зруйнованим у результаті вибуху четвертим енергоблоком. У цей день Голова Львівської облдержадміністрації Максим Козицький долучився до заходу вшанування спільним покладанням квітів до пам'ятника Героям та жертвам Чорнобиля, що на вул.Морозна у Львові.

«У самовідданій боротьбі з невидимим лютим ворогом ліквідатори Чорнобильської катастрофи та їхні родини стояли на передовій. І ми всі щиро вклоняємося їхній великій жертві. Наш обов'язок - берегти пам'ять про тих, хто поклав життя у цій страшній боротьбі. Наш обов'язок - пам'ятати про високу ціну помилки, брехні чужої держави і намагатися щодня чути одні одних та стояти поруч з героями та їхніми родинами. Дякую всім, хто прийшов сьогодні у Львові подякувати живим і згадати тих, хто вже не з нами», – звернувся до присутніх Максим Козицький.

Опісля священники відслужили чин панахиди за тих, хто віддав найцінніше під час ліквідації страшних наслідків Чорнобильської аварії – власні життя.

Також згідно з розпорядженням Львівської ОДА, почесними грамотами нагородили учасників ліквідації наслідків аварії 1 категорії: Івана Харишина, Анатолія Кобялка та Миколу Манченка. Окрему відзнаку – годинник від голови ЛОДА – отримали теж ліквідатори 1 категорії: Адам Свинчук та Володимир Ковальчук.

У Львівській області налічують 7 742 постраждалих. З них: 3780 мають статус учасника ліквідації, ще 3333 – потерпілі.

За Законом України, громадяни, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи мають право на ряд пільг, видатки яких на соціальний захист і соціальне забезпечення фінансуються з державного бюджету. Зокрема, на виплату компенсацій, допомог та надання пільг громадянам, які постраждали від аварії на ЧАЕС у 2021 році передбачили понад 25 млн гривень.

В області діє Комплексна програма підтримки окремих категорій громадян, згідно з якою на придбання житла для постраждалих осіб (1 категорія) на умовах співфінансування у 2021 році з обласного бюджету передбачили 1 млн гривень. Також для безоплатного забезпечення ліками та зубопротезування громадян постраждалих внаслідок Чорнобильської катастрофи з бюджету області передбачили 4 млн.

Як повідомила експерт департаменту охорони здоров'я з організації надання медичної допомоги потерпілим внаслідок



ЧАЕС Тетяна Пошивак, станом на сьогодні на обліку у Львівському обласному спеціалізованому центрі радіаційного захисту населення знаходяться 6 589 потерпілих внаслідок цієї катастрофи, з них 3 704 – ліквідатори.

На допомогу ліквідаторам

Від 7 до 14,6 тисячі гривень становитимуть з 1 січня 2022 року мінімальні пенсійні виплати ліквідаторам аварії на ЧАЕС, які мають інвалідність.

Міністр соціальної політики Марина Лазебна взяла участь у нараді щодо соціального захисту ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС під головуванням Президента України Володимира Зеленського.

Під час наради Марина Лазебна повідомила, що в результаті підвищення, проведеного в липні 2021 року, мінімальні пенсійні виплати людям з інвалідністю з числа ліквідаторів аварії на ЧАЕС перевищили фактичний розмір прожиткового мінімуму:

- по I групі – в 2,8 рази і склали 10 340 грн;
- по II групі – в 2,2 рази і склали 8 272 грн;
- по III групі – в 1,7 рази і склали 6 204 грн.

У результаті перерахунків з 1 липня 2021 року збільшення склало в середньому 2 300 гривень.

Також вона зазначила, що минулого тижня Уряд ухвалив постанову, якою передбачається два етапи підвищення пенсій для цієї категорії пенсіонерів. Зокрема, з 1 січня 2022 року пенсійні виплати для них будуть не меншими за:



- 14 600 грн – по I групі інвалідності;
- 9 500 грн – по II групі інвалідності;
- 7 000 грн – по III групі інвалідності.

А з 1 грудня будуть збільшені розміри пенсії для 18 тисяч осіб із урахуванням збільшення середньої заробітної плати, яка враховується при обчисленні пенсії.

Зазначена програма підвищень охопить більше 60 тисяч осіб.

«Крім того, ми не забуваємо про родини загиблих ліквідаторів. Уряд подав до Верховної Ради ініційований Президентом України законопроект про підвищення пенсійного забезпечення сім'ям загиблих військовослужбовців, у тому числі з числа ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС», – повідомила Марина Лазебна.

Коментуючи інші програми соціальної підтримки, Міністр соціальної політики зазначила, що деякі з них були «заморожені» та їхні розміри не переглядалися протягом багатьох років.

«Щорічну допомогу на оздоровлення не переглядали з 2005 року. Тому у 2022 році Міністерство запланувало її підвищення більше, ніж у 3 рази.

Компенсація на харчування не переглядалась з 2015 року. У 2022 році ми вперше з цього часу збільшимо її на 20%.

Фінансування програми санаторно-курортного лікування для ліквідаторів протягом двох років ми збільшили більше ніж на 50%. Зокрема, у 2022 році саме на цю програму передбачено 269 мільйонів гривень, що дозволить забезпечити заплановані підвищення розміру вартості путівок.

Є ще один борг держави перед цими людьми. Підвищення щомісячної додаткової пенсії за шкоду, заподіяну здоров'ю. Його було заморожено з 2014 року.

Виправлення цієї несправедливості Уряд передбачив разом з іншими у законопроекті про упорядкування прожиткового мінімуму. Цей законопроект з лютого, тобто майже рік, знаходиться на розгляді Верховної Ради України. У разі його прийняття ця виплата буде підвищена та регулярно переглядатиметься в залежності від рівня інфляції.

Я хочу подякувати нашим героям – ліквідаторам аварії на Чорнобильській АЕС за те, що ціною свого здоров'я і життя спасали наступні покоління. Кожен з нас перед вами в неоплатному боргу.

Можливо, ті кроки, які ми вже встигли зробити, ще є недостатніми. Але вони точно свідчать, що держава повернула фокус уваги суспільства до потреб та життєвих питань ліквідаторів аварії на ЧАЕС. І системно вирішуватиме їх надалі», – зазначила Марина Лазебна.

● Знай наших

Львівські медики провели унікальні операції

«Заморозили» серце, щоб вилікувати аритмію...

У міській клінічній лікарні швидкої медичної допомоги лікарі вперше провели кріоабляцію. Це так званий метод «заморожування» серця для лікування порушень його ритму. В цьому випадку пацієнту лікували миготливу аритмію.

Зокрема, як повідомив керівник лікарні швидкої медичної допомоги Олег Самчук, під час цієї операції в серце 62-річного пацієнта ввели рідкий азот із температурою мінус 60 градусів, який вбив хворі ділянки серця.

«Миготлива аритмія – головна причина виникнення ішемічних інсультів. Через неї в передсердді йде імпульс, який змушує стінки неконтрольовано скорочуватися: 400-500 разів на хвилину – за норми 50-60! Ризик виникнення тромбів в такому стані зростає в 5 разів, а відповідно, в 5 разів вищий ризик виникнення інсультів», – пояснює лікар.

З цієї недуги – миготливою аритмією, живуть до 800 тисяч українців. Раніше вони не мали шансу одужати, бо хвороба не лікується медикаментозно: ліки хіба розріджують кров, щоб мінімізувати виникнення тромбу. Але тепер, завдяки кріоабляції, лікарі зможуть заморожувати ділянки передсерця, щоб вони не пропускали до відділів серця хаотичні імпульси. Шанси одужати після такого втручання – 90%.

«Першим цей шанс отримав львів'янин, який хворів із 2018 року. Його ситуація особлива: чоловік не міг пити кроворозріджувальних, бо має лише одну нирку. Перед операцією стан пацієнта уже був вкрай важким, напади повторювалися

по кілька разів на добу. Йому загрожував інсульт. Наразі ця небезпека позаду. Після нього кріоабляції виконано ще двом пацієнтам», – додав Олег Самчук.

Медики дякують компанії Meest за те, що подарувала лікарні дорожоговартісне обладнання для кріоабляції. А також – Національному інституту серцево-судинної хірургії імені Амосова за допомогу у виконанні перших операцій.

... і пересадили нирку дитині

Вперше у комунальній міській дитячій лікарні Львова трансплантували нирку дитині. Життя врятували 15-річному Ярославу. Хлопець народився з хворими нирками, й лікування не допомагало. Стати донором погодилася бабуся – її нирка підійшла онукові. Це перша така операція у 1-му територіальному медичному об'єднанні Львова.

Як розповіли лікарі, хлопець народився з хворими нирками, проте діагностувати хворобу – гломерулонефрит (ураження ниркових клубочків), вдалося лише в 11 років. З того часу хлопчик лікувався, але хвороба лише прогресувала. Як наслідок – ниркова недостатність, що поставила сім'ю перед вибором: гемодіаліз або трансплантація нирки.

Шанс на якісне життя Ярославу без вагань погодилася дати бабуся Анастасія, нирка якої онукові ідеально підійшла. Тому рішення про трансплантацію сім'я прийняла невідкладно.

Трансплантацію лікарі виконали 7 грудня. Донорський орган запрацював одразу на операційному столі. Зараз і онук, і бабуся почуваються добре.

До слова, щороку в Україні близько 50 дітей потребує трансплантації нирки. Загалом у Львові цього року лікарі провели уже 74 трансплантацій органів.

